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Anotace:

- Tento material je urcen ke shrnuti kapitoly o konstrukcnich ulohach. Ucitel v
prubéhu prezentace poklada zakum otazky k danému ucivu a Zaci sami
navrhuji postup konstrukce - rozbor (popis zadanych udaju), zapis
konstrukce a konstrukci. Soucasné s prezentaci zaci rysuji zadané priklady

do sesitu.
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Konstrukce trojuhelniku

1. Rozbor:

* naCrtneme libovolny trojuhelnik a popiseme
* vyrazné vyznacCime zadané prvky

* promyslime postup konstrukce

2. Zapis konstrukce
* popisujeme jednotlivé kroky

3. Kontrola
* podle zadani
* urCeni pocCtu reSeni

> Konstrukce
* rysujeme

1.Uloha: Sestroj trojuhelnik ABC:a=6cm,b=7cm,c=5cm

1. Rozbor:
Kk C |
b=7cm a=6cm
A c=5cm

Véta sss

2. Zapis: 1 _c; |AB|=5cm
2.K; k (A; 7 cm)
3.1; 1 (B; 6 cm)
4.C;C=k NI
5. AABC

Kolik ma uloha reseni?



2.Uloha: Sestroj trojuhelnik KLM: m=6.cm, | =7,5cm, | LKM| = 63°

1. Rozbor: M o, 2.Zzapis: 1.m;|KL|=6cm
_ 2. - KX; |¥ LKX| =63°

| =7 cm

k 3. k; k (K; 7cm)

o = 63° 4. M; M=—- KXNk
1
K m=6cmL 5. A KLM
Véta sus Kolik ma uloha reseni?

3.Uloha: Sestroj trojuhelnik MNO: 0 =7 cm, |< NMOJ| =54°, |< MNO| =72°

1. Rozbor: 2. Zapis: 1.0; |[MN| =7 cm

2. - MX: |« NMX]| = 54°
3. - NY; |& MNY| = 72°
4.0;0=-> MXN — NY
g = 72° 5. A MNO

N

o=7cm

. Kolik ma uloha reseni?
Veta usu



4.Uloha: Konstrukce trojuhelniku ze dvou stran a vysky k jedné z nich.
Sestroj trojuhelnik ABC:c =4 cm, a=3,5cm,v_=3cm

1. Rozbor: c . 2. Zapis: 1.c; |AB| =4 cm
- 2. k; k (B; 3,5¢cm)
_ 3.p;p|| < AB, |p; « AB|= 3cm
a=3.5cm 4.C;C=kNp
v_t3cm 5. AABC
/o
A B C, k  C,
c=4cm

Kolik ma uloha reseni?




5.Uloha: Konstrukce trojuhelniku ze dvou stran a t&Znice k jedné z nich.

Sestroj trojuhelnik ABC: ¢ =6,5cm, a=4,8cm,t =3 cm

1. Rozbor: 2. Zapis: 1.c; |AB| = 6,5 cm
2.5; S je stfed AB
3. k; k (B; 3,5 cm)
4.1;1(S; 3 cm)
5.C;C=kNlI
6. AABC

Kolik ma uloha reseni?



Konstrukce Ctyruhelniku

. Konstrukce rovnobézniku

6. uloha: Sestrojte rovnobéznik ABCD,a =6 cm,d=5cm, |BD| =4 cm
1.Rozbor: c c/

Nejdrive sestrojime A ABD podle véty sss.

A 6 cm B Kk

2. Zapis:

1. A ABD; podle véty sss
|AB| =6 cm

|AD| =5 cm

|IBD| =4 cm

p;p || AB,Dep .
q;q ||AD, Beq A /3
C,C=pNq

rovnobéznik ABCD

SENAEN

Kolik ma uloha reseni?



7. uloha: Sestrojte rovnobéznik ABCD, a=6,2cm,b=3,5cm, f =125°

1. Rozbor:

2. Zapis: q X
1. A ABC; podle véty sus K C
IAB| = 6,2 cm

IBC| = 3,5 cm P
1< ABQ = 125°
2.p;p || AB,Cep | |

3.q9;q9 || BC,Aeq A B
4.C,C=pNq
5. rovnobéznik ABCD

Kolik ma uloha reseni?



8. uloha: Konstrukce rovnobézniku ze dvou stran a vysky
Sestrojte rovnobéznik ABCD,a=7,4cm,b=6cm, v _=4cm

1.Rozbor: /7 ok

. Zapis:

a; |[AB|=7,4 cm
p;p || —~ AB, |p; <~ AB|=4 cm
k; k (B; 6cm)
C,C=pNk

q;q || BC,Aeq '
D;D=pNaq A
rovnobéznik ABCD

NOORA®N=DN

Kolik ma uloha reseni?



Il. Konstrukce lichobézniku
9. uloha: Sestrojte lichobéznik ABCD,a=5,6cm,c=2,5cm, b =3,6cm, |[AC| =6 cm

1. Rozbor: D/2’5 cm

d h 3.6 cm
6 cm

Y

A 5,6 cm B Nejdrive sestrojime A ABC podle vety sss.

2. Zapis:
1. A ABC; podle véty sss K
IAB| = 5,6 cm D C
|IBC| = 3,6 cm
|AC| =6 cm
2.p;p || AB,Cep
3. h; h(C; 2,5cm)
4.D;D=pNh
5. lichobézZnik ABCD

=R
©

Kolik ma uloha reseni?



10. uloha: Sestrojte lichobéznik ABCD, a =90 mm, a = 63°, B =28°, b =55 mm

1. Rozbor: X
D / C C

Y

55 mm
63° 28°

A 90 mm B

Nejdrive sestrojime A ABC podle véty sus.

2. Zapis:
1. A ABC; podle vety sus
|AB| = 90 mm X Y
|XABQ = 28° D C |
IBC| = 55 mm
2.p;p || AB,Cep P
3. - AX; | < BAX = 63°
4. D; D =p N — AX
5. lichobéznik ABCD

Kolik ma uloha reseni?



11. uloha: Konstrukce lichobézniku ze tfi stran a vysky

Sestrojte lichobéznik ABCD,a=6cm,b=25cm, d =

1. Rozbor:

/j \25cm
6 cm

3cm,v=2cm

2. Zapis:
.a; |AB| =6 cm
.p;p || < AB,|p; < AB|=2cm
K;

RO wWON=-
)T OA
» O
Il
o)
D)
>

. lichobéznik ABCD

Kolik ma uloha reseni?



lll. Konstrukce c¢tyruhelniku
12. uloha: Sestrojte Ctyruhelnik ABCD,a=5cm,b=2cm,c=3cm,d=4cm, |AC| =4 cm

1. Rozbor: D 2. Zapis:
1. A ABC sestrojime podle véty sss
|AB| =5 cm
|AC| =4 cm
IBC|=2cm
2. k; k(A;4cm)
3.1;1(C; 3cm)
A 5 om B 4. D;D=kN|
5. Ctyruhelnik ABCD

Ctyfuhelnik ABCD rozdé&lime na dva trojuhelniky A ABC a A ACD.
K D I




12. Uloha: Sestrojte Ctyruhelnik ABCD,a=4,6 cm,b=24cm,c=3cm,d= 3,4 cm,
a=73°
1.Rozbor: p 2. Zapis: . 5

3 cm 1. A ABD sestrojime podle véty sus
C |AB| = 4,6 cm
|AD| = 3,4 cm
|*BAD| = 73°
2. k; k (B; 2,4 cm)
/ 73° 3.1;1(D; 3cm)

4.C; C=kNI

A 46 cm B 5. Styfuhelnik ABCD

Ctyfuhelnik ABCD rozdé&lime na dva trojuhelniky A ABD a A BCD.
12. Uloha: Sestrojte ¢tyruhelnik ABCD,a=3,4cm,b=45cm,d=3cm, a=122°, 3=75°

1. Rozbor: D 2. Zapis:
1. A ABD sestrojime podle véty sus
|AB| = 3,4 cm
|AD| = 3 cm
|*BAD| = 122°
2. - KX; |¥ LKX| = 63°
3. k; k(B; 3,4 cm)
A B 4.C, C=knNI
3,4 cm 5. étyfahelnik ABCD

Ctyfuhelnik ABCD rozdé&lime na dva trojuhelniky A ABD a A BCD.



ZDROJE

- vlastni tvorba
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